

最低工资标准、退休养老金等都将提高

12%：人均收入与GDP同步增长

关键词:社保

养老金月人均增160元

报告摘要:

济南市今年将新增城镇就业10万人。实现新型农村社会养老保险全市280万适龄人员全覆盖。

新农合政府补助标准提高到每人每年200元;城镇基本医疗保险实现市级统筹。全市人均基本公共卫生服务经费标准由15元提高到25元。

继续提高企业最低工资标准,两个档次分别提高到1100元和950元。提高企业退休人员养老金水平,月人均普遍增加160元。

百姓观察:

吴明:退休职工养老金继续增加,对于像我这样的退休职工来说,能让生活更好一些,更幸福一些。今年济南市新增城镇就业10万人,有了工作,居民可以生活得更加有希望,家庭也更加和睦。

专家解读:

山东大学社会学教授王忠武:社会保障想一步到位比较难,但可以考虑与GDP发展挂钩,逐年增长。近几年济南的GDP增加较快,有能力将社保短板补上。今年退休人员养老金月人均增长160元,我认为这只是一个开端和起点。以后针对社会各群体的保障性补贴应该参照经济增长水平逐年增加。

关键词:保障房

新建2.3万套公租房

报告摘要:

全年保障性住房建设达到3万套以上,其中新建公共租赁住房2.3万套以上,提供2000套以上廉租住房,全面完成农房建设改造任务。

百姓观察:

柳恒章:廉租房中号后,我曾泪流满面,我明白一套房子对于低收入家庭意味着什么。有了房子,居民生活在这个城市里才感觉有了家,才有真正的幸福感。

专家解读:

山东师范大学房地产系主任程道平:建2.3万套公租房对济南来说是前所未有的。如果这2.3万套公租房今年能够动工,对于买不起商品房的中低收入群体是个好消息。但解决中低收入群体的住房难题,不是今年一年就能够完成的,政府要持续出台政策。

21日,济南市第十四届人民代表大会第四次会议开幕,市委副书记、市长张建国作政府工作报告。2011年,济南市GDP增长预计为12%,城市居民人均可支配收入、农民人均纯收入增长12%。城市发展进一步加快,市民生活水平进一步提高。



21日,市人大代表在认真阅读政府工作报告。

本版稿件 文/本报记者 王光耀 赵伟 任志方
片/本报记者 左 庆

关键词:教育

制定中长期教育规划纲要

报告摘要:

今年济南市将制定实施《济南市中长期教育改革与发展规划纲要》。新建50所公办幼儿园,继续优化中小学布局。

进一步提高全市大中专、中小学生均拨款水平,将农村初中和小学的生均公用经费补助标准、寄宿生生活补助标准分别提高100元和250元。

百姓观察:

于芳:现在政府也

在加强对农村教育的投入,但还是希望政府能够增加教育投入的比例,使农村的孩子也能公平地享受到优质教育资源。

专家解读:
山东大学社会学教授王忠武:今年济南对教育的投入很大,而且都落实到了具体数字。同时教育投入不应该只关注名校、重点学校,更应该关注农村一些条件差的中小学。

关键词:文化

文体设施逐步免费开放

报告摘要:

济南市今年将以筹办第十届中国艺术节为契机,加快省会文化艺术中心等重大文化设施建设。大力开展全民健身活动,逐步推动文化体育设施免费开放。

百姓观察:

欣向泉:忙碌了一天下班后,能免费到周边花园健健身,一天的劳累就没有了。文化体育设施免费开放后,相信会吸引更多市民特别

是中老年人走出家门去健身,增强体质。

专家解读:
山东大学社会学教授王忠武:现在市民的文化需求不断提升,作为历史文化名城,济南在加快文化基础设施建设的同时,还应该推进各大公园、文化古迹免费开放。政府则要进行引导,加强维护和管理,也可以鼓励企业捐助,达到文化资源全民共享。

关键词:商业街

打造5至8分钟便民圈

报告摘要:

今年,济南市将改造提升一批特色商业街,构建5至8分钟便民消费服务圈。

百姓观察:

吴明:咱老百姓最怕生活不方便,便民圈使市民不用出远门就可以买到所需要的物品。这样一来,节省了用车,节省了时间,也减少了

道路拥堵。

专家解读:
山东大学社会学教授王忠武:打造5至8分钟便民圈,设置农贸市场和连锁超市,可以按照不同的社区和人口分布进行选址,这样既方便获得生活必需品,也能拉动第三产业发展,提供就业机会。

突出解决好交通拥堵问题

今年济南还将对二环西路高架、刘长山路进行建设改造

**优化支路
微循环体系**

报告摘要:

今年,济南市将积极推动省会城市群城际轨道交通规划建设,规划建设长清黄河大桥、济齐黄河大桥、泺口穿黄隧道、石济客专黄河公铁大桥等重大基础设施,开工建设济商、青兰等高速公路,完成国道220线平阴段改建。

完善中心城区路网结构,加快市内快速公交规划,实施二环西路高架、张庄路、刘长山路等20条道路建设改造。优化支路微循环体系,优先发展公共交通,构筑快速路网、智能交通系统,突出解决好交通拥堵问题。

百姓观察:

吴明:现在感觉济南越来越堵了,有时候打车,等半个多小时也打不上,开车走在路上堵车现象也是经常碰到。这次报告提到,要对20条道路进行建设改造,优先发展公共交通,说明政府已经注意到这个问题,并开始着手解决,尽最大努力来方便市民出行。

专家解读:

山东大学政治学与公共管理学院副院长曹现强:北跨是大城市发展格局的重要组成部分。原来大家一直在谈论济南都市圈,根本意义就在于以济南为中心,带动周边区县的发展,发挥济南的辐射作用。

如何达到这种目的?济南作为中心城市,首先要自身做大做强,才能形成辐射周边的影响力。

**东部将建
一座水厂**

报告摘要:

加强市政公用设施建设,实施济西二期供水工程和东区水厂建设,加大老城区供水、供电、供气、供热设施改造建设。完善城市安全保障体系,健全城市排水防洪系统,加大对防火、防震、气象等设施的投入,加强管沟等地下空间管理及集约化利用。

百姓观察:

欣向泉:几年前,济南遭遇的暴雨灾害让人记忆犹新,从那一年开始,济南市就加强了城市的安全保障建设,今年又提出健全城市排水防洪系统,可以有效防止暴雨引发事故,保障市民的

生命财产。

专家解读:
山东大学政治学与公共管理学院副院长曹现强:现在城市不断长高长大,最让人头痛的还是周边的配套设施跟不上。目前济南的城市化发展迅速,城市综合体也不断出现,实施济西二期供水和东区水厂建设,加大老城区供水、供电、供气、供热设施改造,解决的就是配套问题,保证城市正常运转。

运枢纽工程建设,加快核心区、济西湿地生态区、大学科技园等片区开发。

滨河新区今年将全面完成小清河综合治理二期工程,启动泺口、北湖、华山、新东站等片区规划建设。济南市还将加快推进16个城市综合体建设。

百姓观察:

欣向泉:济南市发展不能集中在老城区,三大新区建设就是很好的体现。城市综合体的建设也使市民受益。

专家解读:

山东大学政治学与公共管理学院副院长曹现强:今年京沪高铁即将投入运行,这必将带动西客站片区发展,如果再将大学科技园、西客站片区进行空间整合,一定能够提升城市品位和城市形象,同时也有利于发挥综合性片区的优势。

**泺口片区
启动建设**

报告摘要:

东部新区加快奥体文博、贤文、汉峪、唐冶等片区开发建设。西部新区以京沪高铁济南西客站建成使用为契机,完成综合客